

发放救助资金 开展心理疏导

两名少女逐渐走出阴影

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王珏)“感谢检察官叔叔、阿姨,我一定积极面对生活,不辜负大家的关心!”两名未成年人从检察官手中接过司法救助金后表示。2月27日尖草坪区检察院消息,该院日前对两起刑事案件未成年被害人启动国家司法救助程序,并通过心理疏导帮助她们重树生活的信心。

前不久,尖草坪区检察院第一检察部在办理刘某、李某强奸案过程中,发现案件未成年被害人小丽、小红(均为化名)可能符合司法救助条件,立即将线索移送第二检察部。经核查,两名未成年被害人都是单亲家庭孩子,均只有父亲作为唯一监护人,都是靠父亲打零工维持生计,家庭非常困难。依据司法救助工作有关规定,该院启

动司法救助程序,第一时间给小丽、小红各发放了2.8万元救助金。与此同时,为帮助两名少女尽快走出心理阴霾,该院认真落实《未成年人保护法》,依法履行职责,积极开展心理疏导工作,帮助她们积极乐观面对未来生活。同时,承办检察官还与孩子亲属沟通,给予专业的心理引导建议,并制定跟踪回访计划,

共同帮助未成年被害人治愈心理创伤。据了解,为确保符合救助条件的案件当事人及其亲属得到及时救助,尖草坪区检察院各业务部门加强协调联动,形成救助线索发现、移送、办理一体化救助工作机制,实现司法救助“应救尽救”。今后,该院将进一步延伸困难未成年被害人司法救助触角,让更多人感受到检察温度。



为进一步增强应急处突能力,全面提升民警、辅警综合素质和整体实战水平,古交市公安局巡警大队在保证日常巡逻工作的同时,开展常态化警务技能训练,以学促练、以练促战。图为2月27日,教官在进行单警装备使用、徒手防卫与控制等科目教学。

刘友旺 王亚楠 摄

参加“省考”走错考点

民警驱车八九公里及时“转运”

本报讯(记者 辛欣 通讯员 芦志凯)参加“省考”的小梁没细看准考证上的信息,本应在太原市六十六中学应考,却误跑到了六十六中。2月25日,在考点执勤的尖草坪派出所民警及时援手,把他送到考点正常参加了考试。当天上午9时许,山西省2023年度考试录用公务员笔试第一门开考后,在位于迎新东二条的太原市六十六中学考点外,男青年小梁急匆匆向执勤民警

求助称,自己是外地人,一时大意弄错了考点,应该在太原市六十六中应考。两个考点一字之差,却相距八九公里。好在,各考点在开考半个小时内均可入场,小梁还有机会参加考试。于是,民警赶紧启动应急预案,安排小梁乘坐警车赶往涧河路的六十六中考点,一路上还不住地安抚他的情绪。在民警一路疾驰护送下,小梁及时赶到考点参加了考试。

网格员暖心奔走 解决居民楼上漏水问题

本报讯(记者 王丹 通讯员 崔建爱)楼上邻居家卫生间漏水,楼下居民多次上楼找人却敲不开门,情急之下求助社区,网格员多方奔走,终于联系到楼上居民回来处理。近日,小店区坞城街道山大社区网格员已协助居民,妥善解决了此问题。前不久,居民张先生向网格员张艳菡反映,楼上邻居家厕所暖气片疑似漏水,导致他家的天花板、厨房等被水泡坏。张先生多次找上门无人,求助社区联系楼上邻居,解决漏水问题。了解情况后,网格员开始多渠道打听,得知楼上居民杜大爷目前住在晋源区一家养老院,其女儿常年在海外。经与老人及其女儿反复沟通,杜大爷表示要回家来亲自处理。

家里的杂物、找维修师傅、招呼老人吃喝……近6个小时的忙活,管道终于修好了。协商赔偿问题时,由于杜大爷年事已高,邻居不要求赔偿,杜大爷感受到了邻居与社区的温暖,主动提出承担维修费用。傍晚时分,修整好一切,社区工作人员又将老人安全送回养老院。受到漏水困扰的张先生专门到社区致谢,说这件事让他真正感受到了社区的温暖,尤其是网格员全程参与处理,让他十分感动。“有这样的社区工作者是我们居民的福气。”“网格员张艳菡用朴实细小的行动,诠释了对工作的热爱与忠诚。”社区负责人表示,推行网格化服务管理以来,一些爱岗敬业的优秀网格员,把群众的事当成自家的事,从点滴细微做起,变身居民的“贴心管家”,用温暖的服务守护着万家灯火。

整治“空中蜘蛛网” 生活环境美观了

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 赵春婧)各种电缆在半空交织,形同“蜘蛛网”,凌乱无序又有安全隐患。2月27日,为营造整洁、美观、有序的生活环境,老军营街道桃南二社区联合各大通信公司,全面整治空中“蜘蛛网”,将电缆梳理为“和谐五线谱”。桃南二社区是老居民区,空中各种线缆纵横交织,非常凌乱,影响市容市貌,还存在严重安全隐患。“线缆乱糟糟的,有的还垂在半空,孩子在院子里玩,我都要反复提醒注意安全。”居民郑大爷吐槽说。大家对此意见都很大。为消除空中线缆杂乱问

题,社区干部走访各小区,了解详细情况,并联系专业人员现场查看,商议作业方案。2月27日上午,几家通信公司工作人员赶到现场,按照事先制定的方案,已经废弃的线缆抽除剥离,还在使用的则分门别类捆扎处理。此次共整改空中线缆5处,清理废弃线缆180米,梳理捆扎凌乱线缆300米。“经过专业人员清理改造,空中整齐美观了,我们的生活环境也安全多了。”居民为此纷纷点赞。社区干部介绍,将持续开展全方位的文明整治行动,为居民打造安全有序、和谐幸福的居住环境。

网上找工作掉进刷单骗局

民警上门劝阻及时止损

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王亚楠)古交人赵女士在网上找工作时,不慎落入刷单骗局,被骗7000余元。2月27日,古交市公安局通报,桃园派出所民警接到反诈预警后,及时赶到赵女士家中劝阻,使其避免了更大损失。2月24日下午5时许,古交市公安局民警在日常排查中发现一条预警信息:居民赵女士与涉嫌电信诈骗的银行卡有资金往来,可能遭遇诈骗。接到110指挥平台指令后,桃园派出所民警迅速联系当事人了解情况,并赶往其住所劝阻。经了解,赵女士此前在网上找兼职工

作过程中,浏览到一个刷单返利网站。看着返利额度较高,赵女士立即与网站客服联系,并在对方忽悠下多次登录网站开始刷单“做任务”,从中赚取佣金。其间,赵女士陆续向对方提供的账户汇款7000余元。“一开始,刷单金额较低,返利也能及时到位,但随着金额不断提高,骗子就会把你拉黑……”民警详细分析了网络刷单诈骗的套路,并进行了相关反诈知识宣传,同时帮她下载了“国家反诈中心”APP,并开启实时预警功能。听了民警的讲解,赵女士这才意识到自己遭遇刷单诈骗了,赶紧止损,并表示会吸取教训。

自家充电器坏了 顺手牵羊被拘留

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)自家电动车的充电器坏了,不想再买,顺手偷走邻居车筐里的充电器。2月26日,万柏林警方通报,赵某的行为构成盗窃,受到行政拘留5日的处罚。2月24日,东社派出所辖区居民王先生报警称,自己放在电动车车筐里的充电器被盗。案件虽小,但关系百姓生活。民

警赶到现场后,调取了附近的公共视频,结果发现2月24日凌晨,有人从王先生的车筐内偷走了充电器,并走进了附近的单元。根据这一线索,民警摸排,最终将男子赵某抓获。赵某称,自己电动车的充电器损坏,不想再买,事发当日偶然瞥到王先生放在车筐里的充电器,便顺手牵羊拿走了。

在逃嫌犯心虚 看到民警就躲

本报讯(记者 刘友旺)一名男子晚上在街头溜达时,看到夜巡民警便刻意躲避,被民警查出是一名在逃犯罪嫌疑人。2月27日,娄烦县公安局消息,嫌疑人吕某已被移交甘肅警方。2月24日晚8时许,娄烦县公安局静游派出所民警在辖区开展夜间巡逻时,在静

游镇东六度村路段,发现一名迎面而来的男子看到民警后,马上转身准备离开,形迹十分可疑。民警上前盘查时,男子神情紧张,吞吞吐吐。民警随即将其带回派出所核查,查明男子姓吕,娄烦县人,因涉嫌盗窃被甘肅警方列为网上逃犯。

天音助听器

3.3爱耳日之际,特定于3月4日-5日在位于太原市建设北路190号中西医结合医院建设路门诊大门北侧(原铁路医院建设路门诊)的天音助听器·斯达克助听器举办优惠活动,届时特邀斯达克助听器中国(苏州)公司生产部经理高勇灵先生现场咨询、验配、保养。

建北:建设北路190号(中西医结合医院建设路门诊458号铁路医院门诊大门北侧) ·斯达克助听器 3284815
 双西:双塔西街60号(原222号山西疾控中心门诊东30米) ·瑞声达助听器 4174273
 火车站:建设北路26号(火车站往北同站中巷巴黎站前楼南侧门面房) ·瑞声达助听器 4625771
 迎泽:迎泽大街12号(火车站向西国路国防宾馆西侧) ·天音助听器 4120965
 运城:0359-2080823 忻州:0350-3308071